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Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
ja izhaja vsak mesec. Ureja uredniški odbor: Marjan Raztresen (glavni in odgovorni urednik), 
Janez Bizjak, Sonja Dolinšek, Mitja Košir, Edo Kozorog, Silvo Kristan, France Malešič, Dragica 
Manfreda, Marlen Premšak, Tone Strojin, Tone Škarja in Franček Vogelnik. Predsednik založniško-
izdajatel/skega sveta dr. Milan Naprudnik. Prispevke pošiljajte na naslov Planinske zveze Slovenije. 
Rokopisov in slik ne vračamo. Tekoči račun pri SDK 50101-678-47046, devizni račun pri Ljubljanski 
banki - Gospodarski banki d. d. Ljubljana 50100-620-133-900-27620-šifra valute-3053/8. Naročnina 
za leto 1997 znaša 2500 tolarjev in je plačljiva najpozneje do konca marca 1997, posamezna številka 
stane 250 tolarjev. Letna naročnina za tujino znaša 30 ameriških dolarjev. Reklamacije upoštevamo 
dva meseca po izidu številke. Ob spremembi naslova vselej navedite tudi stari naslov, in sicer s tiskani­
mi črkami. Upoštevamo samo pisne odpovedi do 1. decembra za prihodnje leto. Tisk Tiskarna 

JOŽE MOŠKRIČ d. d. v Ljubljani. 

Glasilo spada med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne številke 3 Zakona o pro­
metnem davku {Ur. list RS, št. 4/92) in Mnenja Ministrstva za informiranje Republike Slovenije, 
št. 23/117-92 z dne 24. 2. 1992, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 



P L A N I N S K I V E S T N I K 

SVEČANE LISTINE, SPOMINSKE PLAKETE IN DIPLOME ZA LETO 1996 

PRIZNANJA ZA NAJBOLJŠE GORNIKE 
V poročni dvorani Valvasorjevega gradu Bogenšperk 
pri Šmartnem nedaleč od Litije in geometričnega 
središča Slovenije so v soboto, 7. decembra lani, na 
slovesnosti proglasili najprijetnejša planinska domo­
vanja v Sloveniji v letu 1996 in nekaterim najzasluž­
nejšim slovenskim planincem in planinskim organiza­
cijam podelili najvišja planinska priznanja. 
Po slovenski planinski himni »Oj, Triglav, moj dom«, ki 
jo je — tako kot potem še veliko pesmi — zapel kvartet 
Spev, je slovesnost začel predsednik Planinske zveze 
Slovenije Andrej Brvar, ki je v priložnostnem razme­
roma dolgem govoru povedal: 

GOVOR PREDSEDNIKA PZS 

»Hitro spreminjanje življenjskih pogojev na predelih ob 
vznožju Alp in v drugih evropskih gorah je dokončno 
zvabilo turista v ta svet. Da bi bila pot do cilja čim krajša 
in lažja, smo v visokogorskem svetu zgradili ceste, 
žičnice in vse več turističnih naselij. Turizem je postal 
ena od najmočnejših gospodarskih dejavnosti. Pravijo, 
da Alpe letno obišče okrog 100 milijonov turistov. Prek 
množičnih medijev dobivamo sliko o gori kot o kralje­
stvu svobode, kjer odkrijemo resničnost preprostega, 
človeškega in naravnega življenja, ki je daleč od 
otopelega in surovega potrošniškega sveta. Vendar pa 
je ta idealistična predstava prinesla s seboj tudi take 
nevšečnosti, da smo v planinskih organizacijah koreni­
to spremenili usmeritve. Če so vse planinske organiza­
cije v Evropi na začetku svojega obstoja želele pripe­
ljati čimveč ljudi v gore, pa se danes vse ukvarjajo z 
negativnimi vplivi, ki jih je prinesel moderen način živ­
ljenja. Vsi želimo množičnosti navdihniti tudi kvaliteto. 
Proces vračanja k izvirnim koreninam in idejam planin­
stva se je v Planinski zvezi Slovenije začel pred leti, ko 
smo pričeli spoznavati, da dolinskega standarda ne 
bomo mogli pripeljati v gore. Sprva nehote, potem pa 
vedno bolj podprti in opogumljeni z novimi spoznanji 
smo se lotili reševanja negativnih vplivov, ki jih prinaša 
množični obisk gora. To nas je tesno povezalo tudi z 
ostalimi evropskimi planinskimi organizacijami in 
ustanovami, ki se profesionalno ukvarjajo s temi 
vprašanji. Lani smo bili deležni strokovne pomoči ko­
misije Evropske unije, Planinska zveza Slovenije je 
skupaj z nemško, avstrijsko, švicarsko, francosko in 
italijansko ustanovila delovno skupnost planinskih zvez 
alpskih dežel, vabljeni smo na različne konference in 
simpozije v Evropi. Tujci ob poznavanju lepot naših 
gora spoštujejo in cenijo tudi slovensko planinsko orga­
nizacijo, ker je ohranila skrb za ohranjanje okolja kot 
stalnico svojega delovanja. 
Prav nič evropski pa nismo v zadnjem času v skrbi, ki jo 
namenjajo politične stranke civilnemu življenju, zlasti 
pa društvom. Mnoge politične stranke kažejo odkrite 
namere, da svoj vpliv in moč razširijo tudi na društva. 
Priča smo temu, da vabijo vodilne društvene funkcio-

Najstarejši dobitnik svečane listine za leto 1996 je bil Janez Brojar., 
podelil pa mu jo je predsednik PZS Andrej Brvar 

narje v strankarske vrste, da strankarsko aktivni ljudje 
dobivajo naloge za delo v društvih. Politične stranke so 
pričele ustanavljati društva. Pri tem je nekaj povsem 
jasno: politična stranka ustanovi društvo iz strankarskih 
interesov. Če bo dejansko prišlo do politizacije društve­
ne sfere, potem bo to dodatno razdeljevalo Slovence. 
Ne smemo pa pozabiti, da so v slovenski zgodovini kul­
turna, gasilska in športna društva praviloma združeva­
la, stranke pa delile ljudi. 
Odprtost planinske organizacije je predstavljala tudi 
atraktivnost te organizacije za sproščanje ustvarjalnega 
naboja vseh ljudi vseh starostnih kategorij. Če so v njej 
lahko izživeli svoje interese in želje, povezane z gorami, 
potem so se tudi množično vključevali vanjo. In v zlatih 
časih smo se ponašali, da nas je bilo več kot sto tisoč, da 
je bila polovica vseh članov mladih. In društveni aktivisti 
so zgradili organizacijo, ki je po velikosti danes šesta do 
sedma na svetu, če pa bi upoštevali zastopanost med 
prebivalstvom, smo še višje. Navsezadnje se še vedno 
lahko pohvalimo, da je dobrih štiri odstotkov prebivalcev 
članov planinskih organizacij in da po raziskavah javnega 
mnenja 20 odstotkov odraslih občasno zaide v gore. To 
pa so številke, ob katerih smo deležni priznanj tudi 
gorniško razvitih držav. O množičnosti slovenskega 1 


